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A Haraszt.
Alig van még Magyarországban, a 

Dunántúlban meg egyáltalán nincs 
község, amelyben akkora használatlan, 
de értékesíthető területek volnának 
mint Sümegen.

Ott van a vasút mentén elterülő bir­
tok. Haszna: pár csapat liba legelője Ott 
a Kövesdomb Régen kőfejtőnek hasz­
nálta a mészgyár, ma használatlan 
ősszeliggatott terület. Mind a kettő 
püspöki birtok. Odább az úgynevezett 
Magyarós, a város tulajdona. Egyéb 
haszna sincs, mint ezen jár a disznó­
csorda ki az erdőbe s ezen gyako- 
I ólja túró művészetét Nagy terület ez 
Elnyúlik a vásártértől egész a város 
erdejéig. Csupa galagonyabokor lepi 
s maholnap a nagy terület egy bo­
zóttá válik.

És ott a Haraszt, valamennyi kö­
zött a legértékesebb.

Nagy föld darab ez. Elterjed a vár 
lábától egészen a csabrendeki határig. 
Nagysága a hegy tetejéig meghaladja 
a 300 holdat.

300 hold ! a mai földdrága világban 
mekkora értéket képvisel ez! ? És 
mekkora hasznot hajt?

Hát nem egészen haszontalan. Mi­
kor dús tavaszi esők áztatják napról- 
napra, olyan években nekizsendül a 
fű, finom pázsitjával elég szép zöld

;;v,e 8 K- ™*re 4 K, „^yeti^re
____ 1 K' ~ «fám ára 20 fillér.

szőnyeget borít rá s akkor a kihajtott 
jószág taial rajta harapnivaló*. így 
. , t ez a.z ldén is. A pompás és szün­
telen májusi esők, a hűvös időjárás 
eleg jó legelőt teremtettek a Harasz- 
on De ez a legelő csak addig, amed­

dig tart, addig ameddig az esőzés áztatja. 
Amint az eső elmarad s beköszönt 
a nyári meleg, a legelő zöld pázsitja 
egy-kettőre barnává aszalódik. A mur­
vás talaj nem tartja a nedvességet, 
a nap hevétől egyszerre teljesen ki­
szikkad s a legelőnek vége Ezt a 
nagy darab földet azért csakis az esős 
tavaszi hónapokban tudják valamelyes 
legeltetési e használni, az év nagy ré­
szében haszontalanul parlagon hever.

Arról, hogy rajta nagy területek 
agyonliggatva vannak s így soha hasz­
nukat nem veszik, most már nem is 
szólunk.

Nagyon súlyos nembánomságnak a 
jele a Harasztnak ez az elhagyatott 
állapota és pedig átírtál inkább meg­
rovásra méltó, mert szinte évtizedek 
óta napirenden levő kérdés a Haraszt 
jobb értékesítése. Szólnak, beszélnek 
róla, lapunk foglalkozik vele, de ez 
ideig eredmény nélkül.

Most szinte országos kérdés a le­
gelők rendezésének, megjavításának 
kérdése. Azzá tette az állattenyésztés 
nagy jelentősége. A törvényhozás maga 
állami segítség nyújtásával iparkodik 
azon, hogy a községeket és közbirto­

kosságokat a legelők rendezésére és 
megjavítására rákapassa. Itt a legjobb, 
a legkedvezőbb idő, hogy a Haraszt­
iul is tegyenek immár valamit.

A legelső tennivaló mindenesetre a 
fásítás volna. Ez megjavítaná a lege­
lőt. Nem egy helyen láttuk, hogy a 
Haraszthoz hasonló terület befásitott 
részén a fű hosszabb, zöldebb, mint 
ahol fásítás nem történt. Természetes 
dolog ez A fásított részen a föld dú- 
sabb csapadékot nyer, a nap perzselő 
heve nem szárítja-ki egy kettőre, ek­
ként az egész legelő üdébb, zöldebb 
marad. Az ilyen területen nemcsak 
dúsabb táplálékot nyer a marha, ha­
nem a legeltetés hosszabb időn át 
lehetséges, mint a fásítatlan, rozsda­
barna kopár területeken.

Manap a jó legelők nem csupán a 
gazdáknak, az egyes községeknek első­
rendű érdeke, hanem az ország nem­
zetgazdaságában is épp oly nevezetes 
tényező. Azért támogatja az állam a 
kaszálóknak és legelőknek rendezését 
és javítását.

Ez a rendezés és javítás sehol sem 
oly égető, mint Sümegnek legelőre 
szánt területein. Végre fogjanak erős 
kézzel ehhez a javításhoz s oldják 
meg az évtizedek óta javításra váró 
fontos városi és közbirtokossági kér­
dést.

ÍV*

Kalotaszeg szivében.
A Mensa ablakainak függönyén beszűrődő 

reggeli nap felébreszted. Éppen jőkvr, hogy 
kijuthattam a reggeli vonalhoz, mely Kálóin 
szeg vidékére röpített. Már kilenc órára meg­
érkeztünk Bánfihunyadra, búcsút vé é jó 
kedvű társaságunk egy részétől, kik Révbe 
utaztak, hogy a Zichy.barlang csodás szép­
ségeiben gyönyörködjenek.

Napsugaras reggelen bandukoltunk végig 
Bánfihunyad poros főuccáján, a Tigris-szál­
lóig. Vezetőnk, Kolozsvár kedves tanfelügye­
lője, nem hagyott soká pihenni a szálló ud­
varán. Figyelmeztetett, hogy mielőtt beha­
rangoznának, tekintsük meg a szemben levő 
református templomot. Maga pedig előre 
sietve bejelentette érkezésünket nagytiszteletú 
Ignác Károly esperesnek, ki 50 esztendeje' 
nagy lelkesedéssel ápolja a magyarságot a 
naponkint nagyobb tért foglaló oláhsággal 
szemben.

A bánfihunyadi gyönyörű gótikus templom 
Mátyás király korában épült, mint a bejárat 
melletti külső oszlop felirata mulaja. Csak 
a reformáció után került az új vallás szol­
gálatába a később hozzá épített pajtaszerű 
hajójával együtt. Régi fényéből csak az egy­
kori szentély maradt épen, mely valódi re 
meke a gótikus épílö művészetnek.

A templom mai érdekessége még sem ez, 
hanem azok a Rákóczi korabeli faragott szi-

tuvelt deszkalapok, nn-lyek a templom meny 
nyezctét borítják f: k a népművészeti-"re­
mekek szolgáltatták az első mintákat tivar 
mathy Zsigáménak, Kalotaszeg nagyasszonyai 
nak, világhírre vergődött varroliasaihoz.

Alidon az ősz nagytiszteletú úr megtudta 
szándékunk,!!, hogy Magyar-Bikáiba sietünk, 
negyed órával hamarabb beharangoztatok 
hogy mielőbb g,ön őrködhessünk abban a 
szemet megkapó látványosságban, mikor 
Bánfihunyad menyecskéi, leányai a magyar­
ság legszinpompásabb ruháiban felvonulnak.

A nagy tiszteletű úr átvezetett bennünket 
lakása elé, honnan végig nézhettünk a három 
utcáról felvonuló asszony és leány seregen 
A hitvány felejthetetlen emléket hág'v a szem­
lélő szivében.

Alig néhány perc múlva megkezdődött a 
felvonulás. Mint az ./er sziliben pompázó 
lepkerai, igyekezeti a dombon felfelé a leány- 
sereg. Fehér peiigyek fial ni gyermek leányok 
simán rakott fersingben Majd öreg asszo 
nyok, fekete rakott szoknyájukon íeltüzött 
muszullyal, magas sarkú kivarrolt fekete 
vagy zöld csizmában. De a szentnek igazi 
gyönyörűségét a pir, -pozsgás arai konfir­
mált leányok felvonulása nyújtotta. Kalota­
szeg vidékén a Kikötő alá való leányokat 
pártás vagv muszulyos leányoknak hívják. A 
gyöngyös pária drága kincse a muszulyos 
leánynak, melytől csak akkor válik meg, ha 
szive választottja azt Kikötővel cseréli fői. A 
gyöngyös pária lakodalom napján ajándék­

képpen kerül a menyasszony húgához vagy 
a legközelebbi konfirmált leányrokonához, ki 
új pántlikával felékesítve a legközelebbi va. 
sárnap már fején viseli.

A pártás leány színes pántlikába fonja 
hosszan lecsüngő barna vagy fekete haját, 
ez együtt verdesi szoknyájának alsó szegé­
lyét ,i nyakába akasztott, zsinóron csüngő 
selyem boklóval Az élénk színű rakott szok­
nyát nem fedik el köténnyel, ahelyett hátul 
viselik a rakott fekete muszülyt, melynek te- 
nyerni i széles piros vagy sárga szegélyét 
vissz.•hajtják. Ez nagyban hozzájárul ahhoz 
a szinpoinpdhoz, ami a kalotaszegi leányt 
test ói v é teszi. A muszulyos leány éppen úgy, 
umit a fiatal menyecske, selyemmel hímzett 
bot zekét, pruszlikot visel, melyen megnyilvá­
nul az ékesen kivarrolt színes selyem tulipá­
nokban a kalotaszegi leány és menyecske 
muvé-zete. A szinpompás öltönyt zöld var- 
r.lsú fekete lakkcsizma egészíti ki, mely lián. 
gosan kopog a templom feljárat a kövezetén. 
A legények viseleie hasonló a dunántúli régi 
nepvi eleihez: ing és gatyán kívül szült vi­
selnek, mely alatt kiv ar rótt kék daróczeke 
latszik.

F.lteUe a látványosságtól, a nagyliszleletü 
úr meghívására pár percig hallgattuk a lem. 
plomi énekel, azután siettünk a Barcsay kas­
tély kertjében levő történeti nevezetességű 
villámlilöit fenyöóriás megtekintésére.

1661).ban Suidi Ahmed basa a szászfenesi 
síkon megtámadta a székely szárnyal, itt se-
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Búg a cséplőgép.
A várost megöli a kánikulának tikkasztó 

melege és a por. kint a határban pedig a*
■ Mennek bS.ég.s ildi.il g,«iB 8«™“^“; 
7,\a a cséplőgép a haláron és a gazdag se mitek ‘f llel. bóven ömlik a .síkbe. »
ge.de gyönyörOsígír. «»<1 
Wihhára az egész országban örömmel tölti Ki Iberekil. e.idib “mis honi nem n 
nnoH«»ihai hogy ebből azután a búzaárak 
rohamos olcsóbbodása következik, mert olyan 
kilátások vannak, hogy Magyarország még 
nagyobb búzatermése esetén is a mai gaz^ 
dára nézve elég tisztességes ár maradna. A 
gi.díra lehíl *a mai he,,.el kílség.e enn 
előnyös; más kérdés, hogy a készfizetésből 
élő hivatalnoki osztály megbirja-e ezt a 
állandó drágaságot és nem r0PPdn:e 
alatta. Oly súlyos a kérdés, hogy legjobb 
róla nem is gondolkozni és a pusztaszent- 
tornvai dohánykertésszel elmondani, hogy 
valahogy csak lesz, mert még úgy, hogy se 
hogyse lett volna, sohasem volt.

Hanem hogyha már a gazdákra nézve 
ilyen kellemes és mindnyájunk által régóta 
várt idő következett, amikor a kitartó munka 
tisztességes gyümölcse ért meg részükre - 
ez a helyzet kétségtelenül arra kell, hogy 
bírja őket, már a saját érdekükben is hogy 
alkalmazott munkásaikat biztosítsák baleset 
ellen Amiért ezt mondjuk, arra a léten a 
Kúriának két közzétett Ítélete bírt. A legfelső 
bíróság ugyanis két gazdát Ítélt aira, hogy 
a cséplésnél megsérült munkásnak és hozzá­
tartozóinak anyagi kárpótlást nyújtson, meit 
az illetők nem gondoskodtak a buzacsépies 
alkalmából alkalmazott munkásaik balesetre 
való biztositásáról. Pedig mennyire fontos 
dolog a búzaeséplésnél alkalmazottak bizto­
sítása, kitűnik abból, hogy már eddig is jó­
lehet a cséplési szezon elején vagyunk, het- 
százötvennégy balesetet jelentetlek be, mely­
nek igen nagy százaléka halálesettel járó volt. 
Márt most ha arra gondolunk, hogy a leg­
felsőbb bíróság a gazdát kártérítésre kötelez­
heti, mert a cséplésnél alkalmazott munká­
sait’nem biztosította baleset ellen, szemben 
e súlyos anyagi teherrel, komolyan kérjük a 
gazdákat, hogy a mulasztást sürgősen pó­
tolják.

Nálunk, ahol gépeknél nem forgó és amu- 
gyis vigyázatlan munkásnéppel van dolgunk, 
gyakori a szerencsétlenség. A múlt eszten­
dőben a gazdasági munkások és cselédek 
segítő péaztára kilencezerháromszáz esetben 
osztott ki baleseti segélyt, 6325 einber ré­
szesül állandóan rokkantsági segélyben. Ezek­
nek java olyanokra esik, akik cséplőgép

munkája közben sérüllek meg. A jelzett in­
tézményről szóló törvény intézkedik arról 
hoBv a cséglögépnél alkalmazott munkásokra 
kohekóv biztosítási szerződések köttessenek, 
nem akarjuk tehát a gazdaközönséget nagy 
költségbe vinni, az azonban kétségtelen, hogy 
a munkások biztosságáról gondoskodni anna 
feladata, aki a munkát adja. A^ orszáJ° 
munkás és cselédsegíto pénztárba baleseti S££»r. fi egyNorone beueltee be 
tehet Íratni munkásainkat. Aki tehát ennek 
az egy koronának befizetését elmulasztja, 
azt még keresztényi szánalom sem illeti meg, 
ha a Kúria bőséges kárpótlásra ítélte, mert 
itt éppen az altruizmus ellentétét látjuk fenn­
forogni, vagyis a másokkal semmitsem törő 
dést, közönyt és szívtelenséget.

Pedig ezeknek egyikét sem szeretnok fel­
tételezni a mi gazdáink részéro . Azérímos, 
amikor a határban hordjak a kereszteket és 
zúg a cséplőgép, most élünk azzal a figyel- 
m,g„=,ö Ui ho8, « e1h.ng.oll kor,a, 
ítélet után gondoskodjunk arról, hogy mi ne 
következzünk utána.

Gyilkosság volt.
Megírtuk lapunkban, hogy Fesztig Bara, 

a jánosházai állomásfőnök cselédlánya Julius 
2-án Rigács mellett a Marcalba ölte magát, 
hogy szabaduljon szerelmének szive alatt 
hordott következményeitől. Rá egy hétre, la­
punk múlt számában írtuk, hogy csendorsé- 
giink ebben a szomorú eselben erélyesen 
nyomoz. Ma már tisztán van eloltunk az 
egész lény, a csendörség teljes fényt derített 
erre a szomorú, tragikus ügyre.

Kezdjük ott, hogy a leány nevét, amelyet 
az eljáró hatóság sem tudott még első hír­
adásunkkor, hibásan jeleztük. Nem Fesztig, 
hanem Friscsics Borbála volt a leány. A hor­
vátországi lvanec községbe való, onnan ke­
rült a janosházai állomásfő szolgálatába. Já- 
nosházán megismerkedett a leány Cucai Fe­
renc 25 26 éves vasúti munkással. Az is­
meretségből szerelem fakadt. Ennek a vi 
szonynak a jele erősen mutatkozott a leá­
nyon Borbála elhagyta szolgálatát haza­
ment lvantcre szüleihez, hogy ott adjon éle­
tet szerelme zálogának. De a végzet Cucai 
gonoszsága képében beleavatkozott a leány 
elhatározásába s ennek két élet áldozatául 
esett.

Cucai pokoli tervet szőtt, hogy a leánytól 
és gyermeküktől szabaduljon. Június 26 án 
írt neki, jöjjön Rigácsra, ott ő már mindent 
elkészített, hogy a gyermeket megszülhesse, 
azután majd feleségül veszi. A leány végte­

lenül megörült a levélnek. Összeszedte hol- 
mijál, július 2-án vonatra ült, hogy Rigácsra 
siessen. Útközben Varasdon örvendezve mu- 
tatta a levelet Kulcsár János vasúti málhá- 
zónak s eldicsekedett, hogy most már nem 
szolgálatba indul, hanem kedvesével családi 
otthont alapít.

Ez alatt itthon, Jánosházán, Cucai elkészült a 
leány fogadására. Avval az ürüggyel, hogy 
Kemenespálfára lakodalomba megy, jul. 2_án 
szabadságot kért a főnöktől. Megkapta. Cu­
cai azonban véres lakodalomra készült. Ke- 
menespálfa helyett Zalaerdödon át az eötvösi 
állomásra sietett s itt jegyet váltott. Mikor 
a Zalaegerszegről érkező 7 órai vonal az 
állomásra ért, ezen jött kedvese, Borbála s 
Cucai hozzácsallakozott. Lkkra érkezve, a 
leány nagyobb csomagját azzal adta át Cu­
cai Jakiin István málházónak, hogy őrizze 
meg, majd érte jönnek. Azután a leány nap­
ernyővel és egy kézi kosárral kezében meg­
indul! Cucaiva! gyalog a vasút, pályatestén 
Rigácsnak. Rigácson a vasúti őr, Mészáros 
György a pályáról leparancsolta őket. Ek­
kor egv dűlő utón nekivágtak a Marcal felé. 
Azon a helyen, ahol a hulla volt, leüllek, 
hogy pihenjenek. Itt követte el Cucai szörnyű 
tettét. Hirtelen mind a két kezével átkapta a 
leány nyakát s fojtogatni kezdte. A leány 
védekezett, de hiába. A munkás erős kezé­
nek nyomása alatt pár perc alatt megfulladt 
a nyomorult teremtés, Cucai azután kifosz­
totta a leányt. Elvette tőle erszényét és a le­
velet, amellyel Rigácsra csalta, a bullát pe­
dig a napernyővel és a kézi kosárral a Mar­
calba dobta.

Rettentő munkája után hazament. Fél 11 
óra volt, mire Jánosház.ára ért. Beiért Bukó 
Lajos vendéglőjébe, itt több jánosházai isme­
rőse társaságában ivott, majd éjfél után Ja­
kab Károllyal és Dobsa Jánossal a keme- 
nesfálfui lakodalomba ment s ott folytatta a 
mulalságol : ivott és táncolt. Innen hajnali 3 
óra után tért haza Jánosházára.

Mindez július 2-án történt A nyomorult 
leány hulláját július 4-én találta meg a ba- 
lassapusztai gulyás.

A hulla megtalálását először Farkas István 
sümegi főszolgabírónak jelentették. A főbíró 
nyomban a helyszínére sielett. Mivel egyes 
jelenségek gyanúsaknak látszottak előtte, föl­
hívta a sümegi c-endőrs vezetőjét, Wlassies 
Jánost, nyomozzon az ügyben. Csendőrségünk 
járásőrmestere azután elismerésremélló dere­
ka s munkát végzett. Ritka ügyességgel és ta­
pintattal nyomról-nyomra kibogozta a rejlé 
ly es gyilkosság minden szálát. A szálak Co­
cáihoz' vezetlek. Mindent tagadott. Mikor azon­
ban a csendörség házkutatást tartott s végre

besült meg a segélyükre siető fejedelem,
11 Rákóczi György. Á sebesültet hívei futva 
vitték Bánfihunyad felé és a Barcsay ház 
kertjének árnyékos fája alatt részesítették az 
első orvosi segélyben A seb halálos volt, 
a fejedelemmel csak Nagyváradig juthatlak, 
hol kilehelte lelkét. A fejedelem halála kettős 
gyászt borított Nagyváradra, mert inig Rá­
kóczi koporsóját a Nagyvárad őrségéül szol­
gáló Gyulay serege Ecsedre kísérte, rajluk 
ütött a budai basával egvesült Saldi Ahmed 
és ura lett Váradnak, 32 évig, 1692-ig nyo 
morgatva lakóit.

Rekkenö hőségben indultunk a 3-4 kilo­
méternyi távolságban levő Magyar Bikáiba, 
a kalotaszegi hímzések és faragások hazá­
jába. Völgykatlanban fekszik a szétszórt és 
jellegzetes faragott székelykapukkal ellátott 
tornácos házakból álló falucska, ahova rövid 
félórai gyaloglás után eljutottunk.

Magyar-Bikái község százados népművé 
szele felkeltette a felsőbb körök érdeklődé­
sét és ma már rendszeres faragóiskola veze­
tőinek felügyelete alatt végzi a falú ifjú nem 
zedéke a müfaragást. A község iskolaépületé­
ben van a mintatelep, honnan ki-ki mérsé­
kelt áron díszes tulipános faragású emléket 
vihet magával.

A bikali kirándulás sok érdekességgel járt. 
Meghívást kaptunk egy lakzi utáni láncmu­
latságra, Nagy megtiszteltetésnek vették rö­
vid látogatásunkat, mi nemcsak abban nyil­
vánult, hogy megkóstoltatták a mézeskalács.

ból sütőit szív alakú ládalámaszlót, a gyűrű 
alakú násznagy kalácsot, kirakták az új asz- 
szony tulipános ládájából a var roll as ke.en- 
g^él, de láncba hívtak mindannyiunkat a fes­
tői öltözetű menyecskék és leányok. Sőt bú 
csúzás előtt tiszteletünkre eljárták a bikali 
legények a »kalotaszegi csoszogósl«, amely 
épen nem mondható csoszogós láncnak, mert 
ugyancsak igénybe veszi egyaránt a láb és 
a kéz ügyességéi. 1 alán egy kissé soká is 
elmulattunk, élvezve az igazi magyar vendég 
szeretelet. Ez volt az oka, hogy oda^ sem 
figyeltünk a tornyosodó felhőkre. Ebből ke­
letkezett minden baj. Szerencse, hogy nem 
járt komoly következményekkel. Alig értünk 
a hegytetőre, reánk szakadt az eső. Felöl­
tőnket természetesen a Tigris szállóban hagy­
tuk, az esernyő pedig alig nyújtott védelmet 
a felhőszakadás ellen. Rohantunk le a 
völgybe, egy ideig meghúzódtunk a hegyol­
dalban, de midőn patakként ömlött a viz a lá­
bunk alatt, újra futásnak eredtünk. Most már 
ernyőnkkel sem védekeztünk, úgyis bőrig 
voltunk ázva. Nagy nehezen beverődlünk a 
faluvégi cigányputriba, hol egy házaspár szo­
rongott hét rajkójával. Majd szűnni kezdett 
az eső, folytattuk utunkat Bánfihunyad felé 
De isméi ránk szakadt. Még egy állomást 
tartottunk a szélső háznál, azután futottunk 
a Tigris szállóba Hogy nem lelt komoly ba­
junk, talán annak az ötletnek köszönhetjük, 
hogy a szálló legnagyobb szobáját befültetve 
áuvh« hullunk Kinek ánv nem iutott. beérte.

hogy magára öllölle egyetlen száraz ruha­
darabját, a felöltőjét.

így ültünk 3 órakor a megrendelt ebédünk­
höz, illetve az ágy mellé húzott éjjeli szek­
rényről költöttük el azt Öt órára járt az 
idő, mire fehérneműnk, ruhánk megszáradt 
annyira, hogy felöltözhettünk és igénybe ve­
hettük Máiyós Ferenc kurátor uram barátsá­
gos meghívását, hogy tiszteljük meg látoga­
tásunkkal házalájékál. Sokáig kedves emlé­
kezetemben marad ez a látogatás A házigazda 
mintaképe a magyar férfiszépségnek. Nagy szo­
bája pedig valóságos tárháza a néprajzi em­
lékeknek. Egyik társunk összeolvasta a fal - 
díszítésül szolgáló tányérak, kancsók és a 
tulipános rátákat*), több volt az 400 darabnál.

Nincs az a szegény ház, ahol a szobát leg­
alább 10 — 30 cifra edény nem ékesítené. Ha 
tűzvész van, a gazdaasszony először edényeit 
menti meg, melyek apáról fiúra szálló drága 
örökségek. A kurátor uram edényei között ta­
láltunk XVII ik századbeli edényeket is. Alig 
akart kedves házigazdánk elereszteni, bort 
hozatott, tartóztatott a magyaros vendégsze­
retet minden szívességével.

Késő este volt, mire vonatunk berobogolt 
Kolozsvár villamos világitású pályaudvarába. 
A nyüzsgő városi élet szinte visszateiszett a 
magyarbikali látottak után.

Darnay Kálmán.

•) Rk tónak hívják az ott divatozó színes tullpí-
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a sertésól eresze alatt megtalált» « u* 
erszényét, benne 2 drb. 50 és 2 ^ 2^ 
ronéssal, Cucai bevallotta szörnyű bűnél * 
'efnyt d le«« el láb alól, bog/ ,ő,e s a 
születendő kis gyermektől nfegszabadul on 
Bevallotta, hogy a levelet I ;J45 koronát p/díg elXle 

A vadállat gonoszságára vetemedett embert 
juhm 16 án vasárnap behoziák csendőreink 
Sümegre és átadták a járásbíróságnak h. 
Csonka Antal albiró hallgatta ki aki elő 
szintén beismerte teltét. ’ 0

Cucai Perencei a zalaegerszegi Hgvészsée 
börtönébe kísérték. Majd az esküdlek iiélkez^ 
nek..r‘i'a- hM°8y megbtinhődjék a két életért 
amiket bűnös kezével kioltott

Sümeg Es yip eke
By** Dölk> Bókaháza és TilaJ 12233

A bőr megbetegedéseinek leggyako­
ribb részé nem egyéb, mint az emész­
tés csatornájában előforduló zavarnak 
oly- külső megnyilatkozása, melyet helyi 
kezeléssel.legfeljebb ideig óráig elrej­
teni, de gyógyítani semmi esetre 
sem lehet. Egy fél pohár természetes 
Ferenc József-keserüviz, melyet regire- 
lenkint felkeléskor megiszunk, a baj 
gyökerét támadja meg, mert rendbe 
hozza az emésztést és a vér tisztát- 
lanságait eltávolítva.

híre k.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Ktirthv 
János tornai adóhivatali ellenőrt a IX fiz 
osztályban való meghagyása mellett a sfi- 
megi adóhivatal pénztárosává nevezte ki

- Személyi hír. Sza/ay Imre, a nem­
zeti múzeum igazgatója a mull vasárnap 
Keszthelyről Sümegre érkezett s megvizsgálta 
a Darnay múzeumot.

— Szabadságon. Biró József dr. köror. 
vos tegnap három heti szabadságra távozott

— Áthelyezés. A vallás, és közoktatás 
ügyi miniszter Tattay Margit zalegerszegi ál 
lami polgári leányiskolái tanítónőt a nagy 
károlyi, Szabados Sándor balatonfüredi ál 
lami polgári iskolai tanítót az orsovai pol 
gári iskolába helyezte át.

— Közegészségügyi vizsgálat. A hét 
folyamán Hets Endre dr községi orvos, 
Adorján Sándor városbirő é.s Olasz János 
rendőrbiztos társaságában megvizsgálta a 
sümegi vendéglőket é* a szódagyárai s a 
közegészségügy érdekében szükséges intéz­
kedéseket elrendelte.

— A vármegyeháza átvétele. A sü­
megi vármegyeháza átvétele folyó é i július 
29-én lesz. A vármegye alispánja az átadás 
sál Farkas István főszolgabírót bízta meg.

— Tűzrendőri vizsgálat. A tűzoltó 
egyesület parancsnoksága a községi elöljáró 
ság és a rendőrség támogatását al tegnap 
délután tűzrendőri vizsgálatot tartott. A nagy 
szárazságban kívánatos, hogy minél több 
ilyen vizsgálat tartassák.

— Orvosi körök. A vármegye közsé­
geinek oryosi körökbe való beosztását a be­
lügyminiszter részben jóváhagyta Ekként jó­
váhagyta, hogy Silmeg, Alsólendva, Csáktor­
nya, Keszthely, Légrád és Tapolca külön 
községi orvost kötelesek tartani. A többi 
községei újra beosztották körökbe. A silmeg- 
vidéki körbe tartozik Bazsi, Sümegcsehi, Síi 
megprága, Óhid, Kisvásárhely, Zalagyömörő, 
Döbröce, Nagygörbő, Szalapa, Mihályf«, Gó- 
gánfa, Dabronc, Hetyefő és Zalaerdőd 9519 
lakossal ; — a csabrendekibc Csabrendek, 
Ukk, Megyer, Gyepükaján, Káptalanfa, Ne 
meshany, Bodorfa, Szentimrefalva, Zalagalsa, 
Hosztót, Szegvár, Zalamegyer és Rigács 
9.978 lakossal ; — a szenlgrót balparti körbe 
Zalaszenigrdt, Kustány, Űyülevész, Kisszent- 
gról, Tüskeszentpéler, Zalaudvarnok, Zala- 
szentlászld, Tekenye, Sénye és Tűrje 11.972 
lakossal ; — a szenlgrót jobbparti körbe 
Zalabér, Csáford, Aranyod, Zalavég, Batyk, 
Zalakoppány, Barátsziget, Almásháza, Beze- 
réd, Kallosd, Kehida, Zalacsány, Zalanémet-

é J,,Na^y *p®rl vállalat. Dunántúli mész-
es téglagyárak részvénytársasága elmén nagv 
■pari vállalat alakult. A vállalat kötelékébe^ 
« sümegi, a szenlgáli, a városlódl és a 
nagyvázsonyi mésr és téglagyárak vannak 

enne. A vállálal igazgatósági tagjai : 
Lpstem Vilmos és Steiner Simon sümegi gyá-
datnm' Ernö “ nagyvdzsonyl uro-
dalom tulajd mosa, Brüll Led, ennek kor-
slínSa' z‘ein ayula és Klein Sándor 
szenlgáli meszgyárosok és Mayer Lajos a
városlódi mészgyár tulajdonosa A társaság 
egy millió korona tőkével alakult. Székhelye 
ha a várossal indítandó tárgyalások sikerré 
vezetnek, Sümeg lesz. Erre a fontos vállal- 
kozásra még visszatérünk.
n ~ Balatonfüred sorsa. A Kereskedelmi 
Bank tudvalévőén már az elmúlt év elején
°i,C!<5toZfrZett eßy éP'10 és vállalkozó cég 
révén Balatonfiired megvételére. Ezt az op 
ciót már évek óta loldozzdk-foldozzák és 
most májusban ismét‘ meghosszabbilották két 
nőnapra. A Kereskedelmi Banknak tehát július 
végéig nyilatkoznia kell a fürdő megvételét 
illetőleg. Úgy halljuk, hogy a Balatoni Szö­
vetség uj akcióba lép és a fürdő jövője és 
rekonstruálása végett egy másik pénzcsoport-
„ Jv.aló1tá!‘gy.alásokra igyekszik rávenni a 

fürdő jelenlegi tulajdonosát, a Benedek-rendet.
— Régi cseléd megjutalmazása. Lé­

lekemelő ünnep volt a múlt vasárnapon a 
zalaapáti Bencés-konvent vendéglátó rendházá- 
ban. A rendház szolgálatában álló Tatló Ven- 
del számadó juhász volt az ünnepelt sze­
mély, ki hosszú és hűséges szolgálata meg­
becsülésül az e célra rendelt alapból a föld- 
mivelésügyi minisztérium száz koronás jutal­
mát nyerte el. Takách Imre járási főszolga­
bíró adta ál az iinnepeltnek a minisztérium 
ajándékát szép beszéd kíséretében, miután az 
ünnepi mise elvégeztével a vendégek és az 
udvarnép felsorakoztak a templom terén, a 
okirat átadása után Reischl Rikárd jár. mező­
gazdasági bizottsági tag és Kroller Miksa apát 
mondottak lendületes beszédet. Ezután az 
apátság ismeri bőkezűségével megvendégelte 
az egybegyűlteket s a mintegy hetven főnyi 
cselédség számára is dús lakomát adott. — 
Ugyancsak szép ünnep folyt le vasárnap Busz- 
taujnépen. Márkus Sándor urodalmi major- 
gazdát, ki 53 év óla egyhuzamban teljesít 
szolgálatot az Etek csatádnak, a földmivelés- 
ügyi miniszter elismerő oklevéllel és 100 ko­
ronával tűntette ki Az ünnepen Viasz Eerenc 
főszolgabíró tartott lelkesítő beszédet.

- Jegyzők gyűlése. A Zalavármegyei 
községi és körjegyzők egyesülete Keszthelyen 
augusztus 7-én d. e. 10 órakor a városháza 
lermébeo tartja évi rendes közgyűlését. A 
tárgysorozat 20 pontból áll.

- Építések. Ez a száraz nyár nagyon 
pompás idő az építkezéseknek. A mi lassan 
fejlődő váró- unkban azonban csupán egyet­
len egy magánház épül. Középület mégis 
kettő. Az egyik a II ik számú kisdedovő fent 
az Árpád-uccában. Ezen már az utolsó mun­
kálatok folynak s a kikötött időre, augusztus
1 ére készen is lesz. A másik a sümegi nép­
bank épülete. A volt Pischer-féle földszintes 
ház a Kossuth és a Széchenyi ucca sarkán 
akkora átalakuláson esik át, hogy szinte új 
építkezésnek vehetjük. A héten már az ácsok 
elkészítették az épület tetejét is. Valószínűen 
október l-re ez is teljesen elkészül.

— A kis ikrek halála. Ifj. Kovács Mi­
hály sümegi birtokost és ismert marhakeres­
kedőt nagy csapás érte. Kél kis gyermeke : 
Géza és László folyó hó 20-án meghalt. A
2 kis apróság egyszerre született, egyszerre 
halt meg s egyszerre kerülnek ki a temetőbe.
A kis ikrek csupán két hónapig éltek.

- Nem lesz állatvásár. Lesencetoma- 
jon a folyó hó 26-án és Tapolcán augusztus 
2-án tartandó országos vásárokra a száj- 
és körömfájás miatt a hasított körmű állatok 
hajtását a hatóság megtiltotta.

— A legelők javítása érdekében. A 
Sümegvidéki gazdakör kértére Farkas István, 
járásunk főszolgabirája, utasította a közsé­
gek elüljáróit, hogy a rendezésre és javításra

szoruló legelőket és kaszálókat a szükséges 
munkálatok részletes Ismertetésével Írják 
össze. Az összeírás abból a célból történik, 
hogy a községek a munkálatokra a gazda-

1 inve a vármegy«' gazdasági egyesület 
utján állami támogatásban részesüljenek. Ha­
sonló rendelet kibocsátására a gazdakör meg- 
VémMalatinszky Lajost is, a sientgróti já­
rás fószolgabiráját.
. ~ LaPdarugás Sümegen. Sümegnek 
itlhonn időző diákjai lapdarugó csapatot 
alakítottak és a nagy melegben is szorgal­
masan rúgták a nagy lapdát. A múlt vasár­
nap már versenyt is tartottak a haraszlon. 
A jánosházai csapattal szálltak síkra. Ámde 
a sokkal erősebb jánosházai csapattól 4 : 0-ra 
kikaptak. Okulhatnak belőle diákjaink. Alig 
2 beli gyakorlat után nem szabad mindjárt 
versenyre kelni. Meg ne is a verseny legyen 
tő célja a sportnak, hanem a testedzés és 
szórakozás.

— Gyujtómonopólium. A szacharin 
monopólium után máris új közvetett adója- 
vaslal benyújtására készül a pénzügyminisz­
ter. Az új monopólium a gyújtó lesz, természe- 
lesen a mainál jóval drágábban. A pénzügy­
minisztérium állal már elkészített javaslat 
megengedi, hogy az egyedáruság magánvál­
lalkozónak adassák bérbe. Egyébként teljesen 
azonos rendelkezéseket tartalmaz, mint az 
osztrák javaslat. A kormány azt hiszi, hogy 
a monopólium tíz millió koronával gyara­
pítja az állami bevételeket.

— Ménlovak vásárlása. A m. kir. 
földmivelésügyi miniszter az állam ménkT- 
állományának kiegészítése végett felhívja mind- 
azon tenyésztőket, kiknek birtokában három 
ás [ál évet betöltött, de nyolcadik évet még 
meg nem haladott korú ménlő van és azt 
eladni akarják, hogy ebbeli szándékukat leg­
később augusztus hó első napjáig a m. klr. 
földmivelésügyi minisztériumnak jelenlség be 
A bejelentésnek tartalmaznia kell a* eladandó 
ménló színét, származását, korát és magas 
ságát. 6

Az alispán jelentése. Árvay Lajos 
alispánnak június havi jelentése szerint a 
vármegye területén működő csendőrség 193 
bűnesetben nyomozott. Kiderített 189 esetet 
192 tettessel, kik közöl 26-ot elővezeltek. A 
kir járásbíróság hatáskörébe tartozó kihágás 
22 fordult elő. Tettesek közül 26 egyént je­
lentettek föl s 5-öt vezettek elé. A közig, ha 
lóságok hatáskörében 270 kihágás! esetből 
kifolyólag 426 egyént tettesként jelenteitek 
föl. Közülük 38-at elővezeltek. Orvosrendőri 
hullaszemle volt 12. A halál oka 9 esetben 
baleset, 2-ben öngyilkosság, egyben emberö­
lés volt. Tüzesetek száma 11 volt. Az oko­
zott kár 705 248 koronát tesz ki, ebből a 
biztosítás által nem lehet megállapítani, hogy 
mennyi térül meg, mert a sümegi Eitner bőr­
gyár égése tárgyában folytatott vizsgálat 
még egész pontos adatokat nem mutatott fel.

CHOCOLAT

Főzésre és nyersen 
való evésre egy­
aránt a legjobb.
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A löz oka egv esetben gyújtogatás. 4 J,en 
gondatlanság. 3-ban gyermekek ul'ekn.J ^m 
pedig kiderítetlen volt. Amerikába szóló út­
levél 14 db állíttatott ki A kivándorlás nem 
emelkedik. Az útlevél nélküli kivándorlást a 
határrendőrség ellenőrzi.

- A gazdasági gépészek nem cse­
lédek. A földmiveléstigvi miniszter 1 Jö /-ben 
kiadott rendelete a gazdasági gépészeket i- 
cselédeknek minősítette. Ez a rendelkezés na­
gyon bántotta az ipari munkásoknak ezt az 
intelligens testületét. Az Országos Gépész 
Szövetség nem is nyugodott bele. Az elnök 
fölterjesztést intézett a íöldmivelésugyt mi­
niszterhez s kérte, hogy a sérelmes rendel­
kezést vonja vissza. A miniszter most te je 
sítette a kérelmet s a gazdasági gépészeket 
a cselédtörvény rendelkezése alól kivette, egy­
ben értesítette' a törvényhatóságok vezetőit, 
hogy a gépkezelői szakvizsgái tett gazdasági 
gépészeket cselédeknek ne tekintse.

_ A mulató társ. Rumi Zsigmond me­
gveti lakós itt mulatott a Kisfaludy szálló­
ban. Hogy jobbizű legyen a mulatság, maga 
mellé vette Szíjártó József 20 éves sümegi 
legényt. Rumit végre elérte az ital. Kiment 
az udvarra, fölfeküdt kocsijára s menten el 
is aludt. Mikor fölébred!, sajnosán tapasz­
talta, hogy órája láncostul és egy darab 50 
koronása lábra kelt Jelentette a csendőrség 
nek. Ez Szíjártót a mezőről behozta és vál­
lalóra fogta. A Jóska először tagadta a lo­
pást, de mikor a csendőrök a tükör mögött az 
órát' és láncát, a szekrény tetején pedig a 
bankót megtalálták, nem volt mint tagadnia : 
beismerte leltét.

— Nagy a hőség. A kánikula teljes ere_ 
jével uralkodik. A napra tett hőmérő 44 C 
fokra is fölemelkedett, a szobában pedig el­
érte a 26--2S fokot is. Az emberek lelken­
dezve menekülnek a hőség elöl az árnyékba.
A növényzet áhílva áhítozik eső után. De 
hiába I Ha el-elborül is, csak rövid ideig tart 
azután ujult erővel tör ránk a nap perzselő 
heve. LegfÖlebb a jótékony szél enyhíti vala­
melyest a nagy hőséget. Milyen jó volna 
most, ha Sümegen fürdő volna. Csakhogy a 
közönség közönye pusztulni engedte a szent­
kúti fürdőt, amely most minden felügyelőt 
nélkül, medencéjében piszkos vastag vizével 
várja, mig végképpen összeomlik. Hja! ná­
lunk már ez így szokás. Nehezen alkotunk 
valamit, azután azt is romlásnak engedjük. A 
fürdőt pusztulni hagyták, most már csak tűr 
jük a nagy hőséget és izzadságot.

— Villámcsapások. Megütötte a mén kő 
Kerkaszentkirályon a kis Kondákor Pál 14 
éves disznópásztort A vihar elöl fa alá me­
nekült a fiú, de a villám lesújtotta, megölte.
— A farkasdencsi pusztán Klein Jenő 
birtokán aratott 1 óember. A vihar elől házba 
meneküllek. Hárman azonban ott künn talál­
tak menedéket : Szukics János, Qadács Jó 
zseí és Lengyel József. Mind a hármukat 
agyonütötte a villám, csak feketére égett holt­
testüket találták meg. Ezer kereszt gabonát 
is elpusztított a villám.

— Halálra gázolta a kocsi. A zalu- 
szenlgróli vásárról hazafelé hajtattak a vá­
sárosok. A vásári szokásokhoz híven a ren­
des mértéknél mélyebben tekintetlek a boros 
pohárba. Útközben aztán kezdődött a vesze­
kedés, lökdösték egymást a kocsin. Egy 
Standó István nevű ember is fel akart hozzá 
juk szállni a kocsira, de már nem volt több 
hely a kocsin. Ekkor az egyiknek óráját le­
dobták a búzába, s mig tulajdonosa drájá 
nak keresésére leszállt a kocsiról, addig 
Standó István felugrott s a lovak közé vá 
gott, hogy gyorsan elhajthasson. A hirtelen 
zökkenés miatt leesett a lovak közé és oly 
szerencsétlenül került a súlyosan megterhelt 
kocsi alá, hogy rögtön szörnyet halt. A vizs­
gálatot megindították „ abban az irányban, 
hogy a szerencsétlenségért kit terhel a fele­
lőség.

—- A csaló „fejedelemasszony“ Né. 
hány héttel ezelőtt egy apáca-ruhában öltö­
zött középkorú nő jarta Zala és Vas falvail 
s egy apáca-zárda főnökjének adva ki magái, 
ezen a címen hiszékeny asszonyoktól segélye­

ket csikart ki. Végre a esendőig elfogta és 
kiderítette, hogy a fejedelemasszony közön­
séges szélhámosad, iiévleg Kovács Rozália, 
aki hasonló dolgokért már többször vö t bOn- 
u-tve Kétrendbeli lopás és többrendbeli csa­
lás miatt került most a bíróság elé Kovács 
Rozália, mely 3 évi börtönre ítélte. A csa­
lónő felebbezésl jelenteti be

Kártyavetés a nyomozásban 
Holl József zülasárszcgi községi bíró laká 
sán e hó 8-án reggel 7-8 óra között to 
vajok járták. A bíró felesége rövid időre el 
távozott a lakásból s a tolvaj ekközben nyit 
va hagyott szekrényükből 1090 K készpénzt 
emelt el. A bird kétségbeesvén legelőször 
a bakónaki Sándor cigány feleségéhez ment 
s ennek kdrtyavető művészetében bizakodva 
akarta kideríteni a tettest. A cigányasszony 
dodonnai feleletével azonban nein sokra 
ment. Most a nagykanizsai csendőrőrs ve­
zeti a nyomozást.

Fenyegetés. Megperdül a dob egy 
zalai falú közepén, kiáll a kisbiró és szigorú 
hangon hirdeti a kö-étkezőket :

. Adatik tudtára mindenkinek, hogy aki 
adós, az fizessen, mert az adót fizetni mu 
száj.A tartozását mindenki fizesse meg; mert 
aki nem fizeti meg, az .

Ili megakadt, gondolkodott, nem jutott 
eszébe, hogy mi is történik a nemfizetővel. 
De mert mondani kellett valamit, Így szólt:

Aki nem fizeti meg, az hátralékban 
marad, Iram, tram !

Ezzel tovább lépegetett.
Kit vagy mit szeret az ember 

legjobban ? Egy éves korában — a dadá­
ját. Öt éves korában — az édesanyját. Tiz 
éves korában -- az iskolai vakációt. Tizen- 
hatéves korában — a szabadságol. Húsz 
éves korában — az- ideálját. Harminc éves 
korában a feleségét. Negyven éves korá- 
nan — a gyermekeit. Hatvan éves korában 

a kényelmet és minden időben — ön­
magát.

Újdonság. A szivarkahüvely vásáron 
egy új faládika, »Kader exotixe« jelent meg, 
mely dohányzó lo nbfürész. barátoknál érdek­
lődést fog kelteni. E hüvelyládika 100 vagy 
250 kiváló minőségű hüvelyt tartalmaz (pa­
pír Sana Salad vizjeggyel) és 10 féle külön­
böző exotikus fanemübol van készítve. 
Vannak fekete ládikák (ébenfa), vörösbarna 
(mahagóni), szürke (japáni jávor) stb. E jó- 
izlésű hüvelydobozok ne hiányozzanak ele­
gánsnak nevezhető dohány asztalkán.

Főszerkesztő: Polgár József.
Felelős szerkesztő : Éles Károly. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

— Nyomdász tanoncnak 2 — 3 közép­
iskolai osztályt végzett, ió családból való 
fiú lapunk nyomdájában felvétetik.

t
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„A Köztudatba
ment át“,

hogy csakis

KÁLLAI LAJOS
motorgyára

BUDAPEST,
VI., Gyár-utca 28. sz.

szállítja
teljes jótállás mellett

a leghtrnevesebb motorcséplökész-
leteket.

I I Saját érdekében kérjen minden 11 
I I gazda disz-főárlapot, melyet in-11 
ti gyen, bérmentve küld a gy'ár I ■■

FONTOS FIGYELMEZTETÉS!

Kállai Lajos hírneves motorgyára 
nem tévesztendő össze más Kállai 

nevű cégekkel.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

Ifj. ADORJÁN SÁNDOR borbély és fod­
rász. A Darnay-Múzeum épületében.__

ADORJÁN FERENC, fényképészed műterme 
Rákóczi-ucca 397 sz.

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­
áru-kereskedése.____________

BÖHM PÁL kézmii-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth LajosrU. 
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és likőr- 
gyáros, páll nka nagy kereskedő. Városház- u.
HALBLANDER~1ÖZSEF és NÉMETH 
GÉZA kovács, kocsigyártó és fényező üz­

lete,' Árpád-ucca.'___________
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. 

Kossuth Lajos-ucca.
|ÁKAB IMRE beszálló vendéglője. Árpád-u-
IOÖS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth

Lajos-ucca, Epstein-ház.________
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos. 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt.

Kész butorraktár.________
KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és vendég­

lős. Mjhályfai-ucca 82. sz^
KORB ÉLV FERENC sütő üzlete. Árpád-

ucca 287. sz. _
KRAJCZÁR GYÖRGY épület- és bútor­
asztalos, temetkezési vállalkozó. Árpád-ucca. 
KOI IN TESTVÉREK vaskereskedése, gép- 

raktár. Kossuth Lajos-ucca._____
KESZLEK PÁL kocsigyártó és szobafestő.

Mihály fai ucca.______ ______
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és

korvsmáros. Mihály fai-ucca.______
LÖYVY NŐVÉREK női ruha varrótenne 

Deák Feíjfic ucca.__________
LISZL1 KÁROLY csizmazia mester, alsó 

ucca saját házában.__________
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő.

Kesztlielyi'ucca.____________
MÉSTERHÁZY SÁNDOR vendéglős, a

Kisfaludy-száHó tulajdonosa._______
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos­

suth Lajos-ucca.
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MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 
Lajos-ucca.

NAGY lSl VÁN kalaposmester, Flóiián tér. 
Sapkaeladás Kalapok átalakítása. íöstéseés 

__________ javítása.
NÉMETH LAJOS úri és női szabó. |<os- 

suth Lajos ucca (Márkus-féle ház).
0 KBÁN IS i VÁN kavéháza. Kossuth-ucca

PENTZ MIHÁLY kŐfaragótnester, nagy 
sírkő rak tár; Árpád-ucca.

P AU LINY 1 JÓZSEF lisztkereskedése, gabo- 
nacsere. A Élőiián-tcr és Árpád-ncca sarkán.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületi;,. és 
deszka kereskedő Rendeki-ucva.

Képeslapot dós villáimban hpbatík Honit Gíbomíl.

KLAFFL LAJOS
épület és bútor asztalos, temetkezési vállalat, Sümegen.

SCHNl I ZLER SAROLTA kézimunka iiz- 
lete és harisnvakötüdéje. Kossuth-ucca.

SZELES I EY Géza beszálló vendéglője az 
i> A ran vhárán v- «lmz.

TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 
raktára, Flórián-tér.

Van szerencsém a nagy érdemű közönség szives tudomására hozni, 
hogy Kossuth Lajos uccai házamban a mai kor igényeinek megfelelő

kész bútor-raktárt
rendeztem be. Hazai és részben saját gyártmányú, szalon, hálószoba 
és ebédlő berendezések, legjobb minőségű hajlított faszékek, konyha, 
és kerti bútorok, képkeretekből stb. tartós szép kivitelben nagy vá­
lasztékban állandó raktárt tartok legjutányosabb gyári áron egy évi 
jótállással. Szives pártfogásukat kéri teljes tisztelettel

Ifj. TÓTH JÓZSEF ói ás és ékszerész, a 
Kisfa ludy-sz ál Inda mellett.

SCH RÖDER JÓZSEF vasúd vendéglcLT
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba-és 
eiinfestő. Divatáruüzlet, gyógys/.ei tár mellett
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, pnrccllár. 

és üvegáru nagykeicskedése.

seete®
Klaffl Lajos.

Szi var ka papír és
szíva rkahiively

ABADIE
Minden tőzsdében ka p fi

Ől KOSZTÖMŐKET,
felöltőket, férfi ruhákat,
valamint papi és sport öltönyöket

teszitek a I« vilj\atusnl.di szt.lms szerint, mérsékelt árakon.

A mevrendelt munkákért felelőséget vállalok.

A a. é. közönség szfve.s pártfogását kéri teljes tisztelettel

/Németh Lajos JfJS*

EGH2DIT2TÍUK
AVILÁQ9T!

A
a „valódi : Franck" jóságára 
nézve, hogy kerülő utón megkisér- 
lik a „Francit" név jó hírét silá­
nyabb gyártmányokkal kihasználni. 
— Azért nagyon vigyázzon az 
óvatos háziasszony a 
jelszóra „Franck a kávé- _ 
darálóval“. V/J

Azon ládilta és 
azon csomag kávépót­
lék, mely a „kávé- ^.... ... 1 ^
daráló" ismertető jelet GyArl>eíj' 
nélkülözi, nem valódi „Franck“.

Tehát óvatosság a bevásár­
lásnál 11

m

A valódi „Franck“ kávé-pótlék
kicsinybeni ára

V-i 76 kg.-os lndika 
_ Ü4 fillér

7tt kg.-os csomag 
8 fillér.

V»
52

74

20

28
7«
14

ti m* Y »62. 10 : 10 t, f.
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A I apittatott 187 7-ben.

ifj. Tóth József órás és ékszerész
Sümegen. — Fióküzlet Jánosházán.

A nAGYAR NEMZETI ÓRAGYÁR és a világhírű „OMEGA“
svájci ói agyár gyártmányainak nagv rak tára.

Dús választék mindennemű fvift és női zsebórái, ban, arany, ezüst, 
tűin avél es . ikkel tokban nyitott vagy dupla fedéllel. Különleges lapos 
gavalléu lírákban elsőrangú különlegességek, n. m. : Omega, Sdiatlhnusen, 
Batlolett. Roskopf, loáiva. Hungária, C.viita <tb. gyártmányok. 8 napos és 
ébresztő zsebórák minden kivitelben Fali és inga Órák fényezi tt és 
új divatú szecessziós világos tokban, szalon, ébresztő, irodai és konyhaórák,

Xagv választék arany és ezüst ékszerekben, n. ni.: láncok, 
nyakláncok, óvniuk, jegygyűrűk, fülbevalók, kai csatok, un daillonok, szent 
képek. Amerikai dobié, nikkel, bőr és sport láncok

Szemüvegek és orresiptetők minden kivitelben és erősségben..
Tölt aranval a legmagasabb álban megveszek vagy azokat ráfizetés­

sel divatos ékszerekre becserélem.

„OMBGü.'

Jótállás mellett.

|Órák, ékszerek és szemüvegek gyors és pontos javítása. JutáliyOS Srak

HALBLÁNDER és NÉMETH
kovács, kocsigyártó és kárpitos.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Süme­
gen az Árpád uccáhan a Bazsó féle kovács és kocsigyárló üzletet átvettük. 
E szakmákba vágó munkákat elkészítjük a mai kor igényeinek megfelelően 
és pontosan. Elvállalunk és raktáron lartunk ruganyos kocsikat és gazda­
sági kocsikat nagy választékban. Új kárpitozott bútorokat megrendelés után 
áthúzásokat, matracok föl frissítését, amelyhez szőrtépő gépét rendeztünk 
be, továbbá ruganyos kocsik javítását és fényezését olcsón és pontosan 
eszközöljük. Lóvasalásokat bármilyen beteg patáknál okszerű vasalással 
sikeresen végzünk. Szives pártfogásukat kérjük

kiváló tisztelettel

Halbländer és /Németh
oki. paikoló kovács, — kocsigyárló és kárpitos.

A Teáskanna védjegyű tea kizárólagos eladása.

Újonnan berendezett csemege üzletemet

vasárnap délután is 4 órától i-sio 8-ig
nyitvatartom, ahol naponta kaphatók a legjobb minőségű Sajtok, hideg 
felvágottak, prágai sonka, kolozsvári szalonna. A legjobb minő­
ségű likőrök, Bendectiner, Altváter, Chartreus, magyar és francia 
cognac, tokaji aszú és szamorodni borok. Halak. Tengeri rák.

Déli gyümölcsök.
Friss virsli és patizer minden szombaton és vasárnap kapható

Beretzky Gyulánál, Sümegen.
Köestlin és Cabos féle tea sütemények.

kőbányai, magyaróvári főhercegi, liesingi
palack és hordó sörök

mindenkor friss minőségben kaphatók. Árajánlat­
tal készséggel szolgálok. Ezen sörök kaphatók 
minden jobb vendéglőben, kávéházban és kereske­
désben. Kőbányai sör kimérésre kerül Sümegen 

kizárólag Szelestey Géza vendéglőjében.
Tisztelettel

Fischer Mór.
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W* ÜzletátvéteL
Tisztelettel értesítem a n é. közönséget, 

a jóliirü Nádas Gizella-féle

divatárú üzletet
átvettem s úgy rendeztem lie, hogy a mo­
dem kor légi ényesebh igényeit is kielégít­
hessem.

Egyben tisztelettel hozom b. tudomásra, 
hogy a tavaszi és nyári idényre megérkez­
tek a legdivatosabb női és leánykalap új­
donságokból a legújabb párisi modellek.

Gyászkalap és egyéb átalakításokat ízlé­
ses kivitelben, gyorsan pontosan és jutányos 
árakon elvállalok.

Raktáron tartok legdivatosabb ruha dí­
szeket, és mindennemű női divatcikket.

Tisztelettel

Szíjártó György né.

Kerékpárok,
kerékpáralkatrészek

a következő árakon kaphatók
Würzburger J. cégnél

Sümegen.
Rival kerékpár 90—130K-ig, Puch 
Himber kerékpár 150 — 200 K-ig. 
Gumi köpeny 7 K. I ső rendű 
belső gumi 3 K 60 f. Lábszivatyú 
2 K 40 f. Minden más felszerelés 
olcsó áron. Kölcsön kerékpár órán- 

kint 60 fillér.

Fix fizetés
és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki 
ügynököket, sorsjegyek részletfizetésre való 
eladásához. Havonkint elérhető jövedelem 
300 - 360 K. Hecht Bankház Részvénytár­
saság Budapest, Ferenciek tere 6.

Nyomatott Morvát Gábor gyorssajlóján Sümegen.

Örökös állást Ösoo“!
jövödelemmel, ha sorsjegyek részletfizetésre 

való eladásának képviseletét a
Budapesti Erzsébetvárosi Takarék- 

pénztár Részvénytársaságnál
(Budapest, VII., Károly-körút 13) elvállalja 
Szakértelem nem szükséges, mint mellék- 

foglalkozás is űzhető.
Alaptőke 7 millió korona.


